

A kistemplomtanyai rokkant trafikos öngyilkossága

Eredménytelenül járt Pesten, a váróteremben megírta bucsulevelét és a gyorsvonat elé vetette magát

(A Délmagyarország munkatársától) Beszámolt a Délmagyarország arról a megdöbbentő öngyilkosságról, amely szombaton délelőtt játszódott le a kiskundorozsmai állomás mellett. Simon Ferenc 57 éves kistemplomtanyai hadirokkant trafikos a budapesti gyorsvonat elé vetette magát. A vonat kerekei valóságos letejezték a szerencsétlen embert, a kerekek még magukkal vonszolták a fejet mintegy 50 méternyire, a borzalmas megkínzott törzset pedig a vasuti átjárónál az úttestre dobták a kerekek. A borzalmas öngyilkosság színhelyén percek alatt hatalmas tömeg verődött össze, a megérkezett rendőri bizottság vezetőjének a borzalmas öngyilkosság szemtanúi drámai szavakkal mondták el a történetet. A tanúk vallomásaiból kitudott, hogy a háborúban megrokkant Simon Ferenc a vonat megérkezése előtt már órákkal készült az öngyilkosságra. A kora reggeli órákban már a vasuti töltés oldalán sétált, majd amikor a budapesti gyorsvonat feltűnt, eldobta munkóját és mielőtt a közelben tartózkodók megakadályozhatták volna, a vonat elé vetette magát.

A rendőri bizottság az öngyilkosság színhelyén egy börténest talált, amelyben különböző kérvények, nadirokkantságot igazoló okmányok voltak. Ugyanabban a táskában találtak egy gyűrt levelet is, amelyben Simon Ferenc kusza betűkkel elbucszott hozzátartozóitól.

»Isten veletek, bucsúassatok meg, de nem tudtam tovább elni — írta bucsulevelében Simon. Hiszek az Istenben, aki majd megbocsátja az én vétkeimet, mert tudja, hogy nem cselekedhettem másként» — fejezte be levelét az öngyilkos rokkant trafikos. A rendőrség megállapította, hogy Simon Ferenc, aki a világháborúban féllábát elveszítette, nemrégiben a rokkantságélya mellett trafikjogot kapott. A trafikot Kistemplomtanya Horthy Miklós-utca 34. szám alatt nyitotta meg, a trafik azonban nem ment jól, 17 pengős hadirokkantságélyéből háromtagú családját nem tudta eltartani. Betegsége is állandóan kinozta, néha rohamot kapott és ilyenkor öngyilkosságot akart elkövetni. Öngyilkossági szándékát állandóan hangoztatta, úgy, hogy hozzátartozói sohasem engedték magára maradni.

Csütörtökön este Simon Ferenc elbucszott családjától és Budapestre utazott, hogy nagyobb rokkantságélyt kérjen. Kérését valószínűleg elutasították, mert amikor szombaton reggel a hajnali vonattal visszajött Szegedre, bucsulevelét már az állomás várótermében megírta. Ezután indult csak hazafelé, a kiskundorozsmai állomáson megvárta a budapesti gyorsvonatot és szándékát végrehajtotta.

Simon Ferenc holttestét a vizsgálóbíró jelentésében hétfőn boncolták fel a törvényszéki orvostani bonctani intézetben.

— Rendbehozták a Kolozsvári-teret a Móravárosi Ifjúsági Egyesület tagjai. Jelentette a Délmagyarország; a Móravárosi Ifjúsági egyesület elnöke, Cserne János dr. bejelentette Tóth Béla dr. helyettes polgármesternek, hogy az egyesület tagjai saját erejükből rendezik a vizáradás alól fölszabadult Kolozsvári-teret, a móravárosi gyerekek játszóterét. A helyettes polgármester köszönettel vette tudomásul, a bejelentést, mivel a város jelenlegi helyzetében nem tud áldozni a közterek rendbehozatalára. Miután a helyettes polgármester hozzájárulását adta a móravárosiak akciójához és megígérte, hogy a város a rendbehozott térre kivitelez a játszó- és tornaszereket, a móravárosi ifjak tegnap reggel mintegy negyvenen ásókkal, kapákkal, talicskával vonultak ki a Kolozsvári-terre és délelőtt 10 órára rendbehozták az árvíz nyomán használhatatlanná vált teret. Az utakat földmorbiritották, a játszóhelyeket planirozták, megtisztították a szennytől és a gyermekek testi épségére, egészségére ártalmas anyagoktól. A móravárosi ifjak lelkes áldozatkészsége követendő példát jelent.

— **ANYAKÖNYVI HIREK.** Az elmúlt héten született 16 leány és 20 fiu: Házasságot kötöttek: Bódi József és Bozókai Mária, Bezsényi József és Hegedüs Irén, Csáki József és Stika Karolina, Budai András és Juhász Mária, Tóth Jenő és Zombori Ilona, B. Nagy Ferenc és Kemenszki Etelka, Gombkötő Péter és Antal Erzsébet, Kahlesz Zoltán és Abraham Ilona, Vajas József és Sebők Jolán, dr. Téglás Jenő és Szemmári Gizella Anna, Péterfy Imre Szilveszter és Juhász Vödrös Anna, Pálkás József és Kondola Erzsébe, Zeczeki Géza és Papp Julianna, Keczer László és Boruch Magdolna. Elhaltak: Ördög Sándor 58, öz. Richter Rezsóné 57, Fodor János 74, Cservik Dezső 47, Németh József 10 hó, Bálint Ferenc 53, Kasza István 88, öz. Juhász Istvánné 80, öz. Halász Andrásné 73, Markó János 86, Bera Sándor 33, öz. Nagy Tivadarné 88, öz. Papp Jánosné 60, Konkoly Ferenc 30, Gombos Károly 8 éves, öz. Kiss Gyuláné 85, Balázs Sándor 27 éves, Lázár Erzsébet 1 napos korában.

HIREK

Az idő A Meteorológiai Intézet jelenti 22 órakor. Időjelölés: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél. Felhőátvonulások, több helyen, főként délnyugaton záporosó és zivatar. A hőmérséklet lassan tovább emelkedik.

— 600 látogatója volt vasárnap a városi strandnak. A most már gyors iramban apadó Tisza jóvoltából a városi strandfürdő igazgatósága végre abba a helyzetbe került, hogy vasárnap megnyithatta a városi strandfürdőt. A partszegély egyrésze ugyan még mindig víz alatt áll és a fölszabadult rész meglehetősen iszapos, süppedékes. Ez azonban nem gátolta a strandolókat, hogy már vasárnap nagy számban keressék föl az ujszegedi Tiszapartot. A megnyitás napján 600 látogatója volt a városi partfürdőnek.

— **Dr. Debre Péterné halála.** Vasárnap este 8 órakor a városi kórház egyik különszobájában öthónapi szenvedés után meghalt dr. Debre Péterné, a városi kórház igazgatófőorvosának felesége. Dr. Debre Péterné ismert budapesti családból származott, mintegy 20 esztendővel ezelőtt került Szegedre, ahol hamarosan ismertté és általánosan becsültté tette nevét. Nemes egyéniségét általános szeretet vette körül, elsősorban és mindenekelőtt családjának szentelte önzetlen életét, de a meleg otthonon kívül is, mindenütt ott volt, ahol segíteni kellett. Mintegy öthónappal ezelőtt súlyos betegség támadta meg, amellyel tehetetlennek bizonyult a mindent megkísérlő orvostudomány. A kórház egyik különszobájában ápolták, ahol azután vasárnap este bekövetkezett halála. Dr. Debre Péterné holttestét a kórház halottasházában ravatalozták fel, ahol az egyházi beszentelést Henry Ferenc dr. püspöki tanácsos végzi, majd a beszentelés után a holttestet Budapestre szállítják, ahol a családi sírboltban helyezik örök nyugalomra. Az elhunytat férjén és 18 éves leányán kívül számos rokon, széles baráti kör gyászolja. Dr. Debre Péterné halála általános, mély részvétet keltett Szeged valamennyi társadalmi rétegében.

— **Orvosi hír.** W. dr. Breuer Nelly értesíti betegeit, hogy szabadságáról hazaérkezett és rendelését újból megkezdte Takaréktár-utca 6. szám alatt, telefon 23-41.

— **A természetes »Ferenc József» Keserűviz** régóta kitűnően bevált házi szer megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, nyhe és gyorsan ható hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

— **Építik a debreceni fogászati klinikát.** Debrecenből jelentik: A debreceni egyetemen folynak az új fogászati klinika felállításának és berendezésének munkálatai. Ennek a klinikának az igazgatója Csilléry András, a debreceni egyetem új tanára. A szemészeti klinika épületében állítják fel a fogászati intézetet, amely az ország egyik legmodernebb klinikája lesz. A felszerelést Csilléry András tervei alapján készítették el. Az új klinika szeptemberben nyílik meg. Arról egyelőre nincs hír, hogy mikor kezdődnek meg a még hiányzó szegedi egyetemi épületek építkezései.

— **Marczali Henrik meghalt.** Budapestről jelentik: Marczali Henrik ny. egyetemi tanár, a kiváló történetirő, 85 éves korában elhunyt. Marczali Henrik 1895-ben lett a budapesti egyetemen a magyar történelem nyilvános rendes tanára. Egyike volt legtermékenyebb és legsokoldalúbb történetirőinknek. Alig volt a magyar történelemnek olyan korszaka, amellyel ne foglalkozott volna, de főleg bécsi levéltári kutatásai és a kiegészítés korának alapos feldolgozása tették nevét Európáig ismertté. A forradalmak után Marczali Henrik nyugalomba vonult, a munkát azonban nem hagyta abba, egyre-másra gyűjtögette a trianoni békeszerződésre vonatkozó levéltári adatokat, amelyeknek feldolgozására készült. Ezt azonban magas kora és súlyos betegsége megakadályozták. Temetéséről még nem történt intézkedés. Halála az egész magyar tudományos élet vesztesége.

— **Kibontotta a rendőrségi fogda falát és megszökött.** Budapestről jelentik: A váci rendőrség detektívjei Sződligeten elfogták Liseránszki József péksegédet, akit különféle bűncselekmények miatt már régen köröztek. Liseránszkit a rendőrségi fogdában helyezték el azzal, hogy másnap beszállítják a pestvidéki ügyészség fogházába. A péksegéd az éjszakát azzal töltötte, hogy a fogda ágyát széjjel szedte és vasrészével kibontotta a falat. Így a szomszéd házon keresztül sikerült az utcára kijutnia és elmenekülnie. A reggeli órákban fedezték fel a szökést, majd Sződliget határában, rejtett helyen megtalálták a szökevényt. Rendőri fedezettel a pestvidéki ügyészségre szállították.

GÁL FERENCNÉ

Polgári Iskolai tanár Gyors- és Gépiró Szakiskolája szeptember hó 1-én nyílik meg. Beiratkozás hétköznaponként 10—12 óra között Alföldi-utca 3. alatt, a bölcsészeti egyetemi épület közelében.

— **A deszki halálos országúti szerencsétlenség.** Halálosvégű országúti szerencsétlenség történt a deszki országúton. Ambrus József 28 éves deszki földműves kerékpárjával neki-hajtott egy vele szemben jövő teherautónak. Ambrus az árokba zuhant, az autó tulajdonosa agrárzakkal és koponyaalapi töréssel Deszkre szállította, ahol a földműves anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt. A halálos országúti autószerencsétlenség ügyében a deszki csendőrség folytatta le a nyomozást és megállapította, hogy a szerencsétlenséget az országúton dolgozó utkaparó idézte elő. Az utkaparó ugyanis a sepréssel nagy port vert fel, körülötte porfelhő keletkezett, amelytől azután sem az autózvezető, sem Ambrus nem vették észre egymást. Megállapította a csendőrség azt is, hogy az autó vezetője egy makói kereskedővel azonos, aki jelenleg katonai szolgálatot teljesít.

— **Halálozás.** Vasárnapi számunkban megjelent gyászjelentésbe sajnálatos nyomdahiiba csuszott, amennyiben tévesen jelent meg öz. dr. Lederer Oszkárné — öz. dr. Lederer Dezsőné helyett. Az elhunyt néhai Lederer Dezső dr.-nak, Szeged sz. kir. város tisztiorvosának özvegye volt.

— **Müller Pál dr. öngyilkossága.** Budapestről jelentik: Szombaton délután a kerepesi úti temetőben a Müller-család sírboltja mellett háromszor mellbelőtte magát ujlaki Müller Pál dr. földbirtokos, a Nagybátonyi Ujlaki Téglagyár tulajdonosa, a téglakartell elnöke. Az 53 éves férfit életveszélyes állapotban vitték kórházba, ahol vasárnap reggel belehalt súlyos sérüléseibe. Még nem lehetett megállapítani az öngyilkosság hátterét: bucsulevelét nem hagyott hátra. Arra következtetnek hozzátartozói, hogy pillanatnyi idegösszeomlás adhatta kezébe a dusszardg embernek a revolvert. Az utóbbi időben teljesen visszavonultan élt feleségével Logody-utcán levő lakásában. Fia jelenleg Cambridgeben tanul. Sokszor hangoztatta, hogy a háború kitörése óta aggodíksa sorsáért. Lehetségesnek tartják környezetében, hogy ez örölte föl Müller idegeit anynyira, hogy a revolverhez nyúlt.